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maladie d'Alzheimer
Question écrite n° 24127

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le secrétaire d'État aux personnes âgées sur l'instance
prospective Alzheimer. Il l'interroge sur la nature précise de ses objectifs et sur un éventuel processus de
pérennisation de celle-ci à l'avenir.

Texte de la réponse

La maladie d'Alzheimer et les troubles apparentés constituent un enjeu majeur de santé publique et un défi pour
notre société, tant par le nombre des personnes concernées - 750 000 personnes actuellement, alors que les
projections annoncent un doublement de cette population d'ici 2020 - que par la nature et les conséquences
particulièrement déstructurantes de ces maladies pour ceux qui en sont atteints mais aussi pour leur entourage.
Le vieillissement de la population et la croissance du nombre de démences de type Alzheimer avec l'âge vont
conduire à une forte augmentation du nombre de cas dans les années à venir. Partant de ce constat et
conscient de l'importance des difficultés rencontrées par les malades, par leurs familles ainsi que des faiblesses
du dispositif actuel, le secrétaire d'État aux personnes âgées a installé le 4 février 2003 une « instance
prospective Alzheimer », destinée à apporter des réponses concrètes et pragmatiques aux problèmes quotidiens
soulevés par la maladie et les troubles apparentés. Essentiellement composée d'acteurs de terrain, bien
informés des attentes des malades et de leurs familles, elle est chargée d'assurer une veille prospective sur les
besoins médico-sociaux de la population concernée, de promouvoir une offre de services et d'hébergements
innovants, d'identifier un lieu spécifique, proche et facilement repérable, d'aide et d'écoute et de formuler des
recommandations pour que les schémas gérontologiques départementaux prennent en compte ces besoins
spécifiques et programment les équipements nécessaires. Sous l'égide de cette instance, un guide pratique,
présenté sous la forme d'un mémento, est actuellement en cours de réalisation pour que les malades et les
familles puissent repérer plus aisément les différentes formes de prise en charge et les offres disponibles.
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